

# 不错放一个 不漏赦一个

# 特赦部分服刑人员工作圆满完成

## 31527名符合法定条件罪犯被依法释放

2015年8月29日，全国人大常委会作出决定，国家主席习近平签署主席特赦令，决定在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际，对部分服刑罪犯予以特赦。

4个多月过去了，近日记者从有关部门了解到，这次特赦工作已在规定的2015年底前提圆满完成。

对部分服刑罪犯予以特赦，是我国现行宪法确立特赦制度以来的首次实践。根据全国人大常委会特赦决定和国家主席特赦令，本次特赦的服刑罪犯包括四类：参加过中国人民抗日战争、中国人民解放战争的；中华人民共和国成立以后，参加过保卫国家主权、安全和领土完整对外作战的；年满七十五周岁、身体严重残疾且生活不能自理的；犯罪时不满十八周岁，被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的。特赦决定和特赦令规定几种严重犯罪除外。

经人民法院依法裁定，全国共特赦服刑罪犯31527人。其中，第一类罪犯50人，第二类罪犯1428人，第三类罪犯122人，第四类罪犯29927人。

中央对这次特赦工作高度重视，全国人大

常委会依法作出决定。中央政法委坚决执行中央决策，把握政治方向，牵头组织协调，中央政法各单位成立工作专班，加强具体指导和监督，政法机关之间、政法机关与有关部门之间、军队与地方之间紧密协作、攻坚克难，形成工作合力，依法有序高效完成了各个阶段工作，确保了特赦工作在2015年底之前如期完成。

为严格依法做好特赦工作，确保做到“不错放一个，不漏赦一个”，政法各机关分工负责，严把“六关”。一是摸排甄别关。司法行政机关、公安机关和军队保卫机关对全国监狱、看守所服刑罪犯和社区服刑罪犯逐一进行摸排，查阅档案材料、判决书，核实身份等重要信息，累计摸排服刑罪犯235万多名。二是调查取证关。刑罚执行机关到罪犯捕前所在部队、工作单位、居住地和有关部门调阅原始档案材料、历史记录。仅全国监狱系统就派出调查组2500多个，走访各地7800余家单位，收集证据材料17000多份。三是风险评估关。有关部门对部分罪犯释放后是否具有现实社会危险进行评估，坚决防止形式上符合特赦条件但仍具有现实社会危害性的人回到社会。四是报

请程序关。刑罚执行机关认真审查拟报请特赦人员的案卷材料，严格核实相关事实证据，严格落实公示制度，做到程序规范、公开公正。五是依法裁判关。人民法院严格掌握特赦案件的实体条件，严格遵循办理程序，确保每一项特赦裁定都经得起法律和历史的检验。六是法律监督关。人民检察院认真履行法律监督职责，对司法行政机关、公安机关、人民法院办理特赦案件实行同步全程监督，对报请不当或裁定不当的特赦案件依法提出检察意见。依法受理人民群众、服刑罪犯等涉及特赦方面的控告、举报和申诉并及时处理和反馈处理结果，确保特赦工作公正廉洁、准确及时。迄今为止，未发现一起“以赦谋私”现象。

对罪犯实行特赦牵动多方关切，社会高度关注。为确保特赦工作取得良好社会效果，各地各有关部门在依法按程序办理好每一起特赦案件的同时，还有针对性地开展了大量相关工作。对符合特赦条件的罪犯，司法行政机关开展了释放前的思想、道德和法制教育，引导他们做遵纪守法公民；对无单位、无劳动能力、无生活来源、无法定赡养人的“四无”被赦人

员，民政、社保等部门依法按政策落实最低生活保障等措施，促使被赦人员顺利融入社会。

同时，有关部门认真做好原案受害人及其家属思想工作，开展宣传引导，讲清特赦的重大意义、法律依据、法定程序和有关要求，及时澄清误解、回应关切，为特赦工作营造了良好氛围。

这次特赦坚持依法办事，取得了良好的政治效果、法律效果和社会效果。舆论普遍认为，特赦深得党心民心，既符合现代法治精神，又继承了中华民族优秀传统。

许多罪犯被特赦后，对党和政府真诚感恩，表示一定要改过自新，努力回报社会。

一名服刑罪犯被特赦后激动地说：“从内心感谢党和政府对我过去所犯罪行的宽恕。今后要坚决弃恶从善，不忘教训，做一个遵纪守法有利于社会的人。”

一些被特赦的未成年罪犯家长表示，这次特赦不仅体现了党和国家对青少年的关怀，挽救了犯罪的未成年人，同时也挽救了一个个已经破碎的家庭，使我们又看到了生活的希望。

据新华社

只因被摄影师多看了一眼

## 27岁四川乐山女孩惊艳全球

美女、摄影师、穷游、成都……如果你对美女和旅游感兴趣，那么你最近可能看过这条新闻——一位来自罗马尼亚的30岁女摄影师米哈拉，离职后带着积蓄穷游45个国家，并在旅途中拍摄了不同国家、不同文化背景下的美丽女子，组成一册名为“The Atlas of Beauty”（《美人地图集》）的照片。其中，一张“拍摄于成都夜晚”的美女照片引全球网友疯狂点赞。

日前，正在埃及旅游的女摄影师接受了记者的采访，讲述拍摄这组照片的背后故事。而那位惊艳全球的川妹子，也分享了她与摄影师偶遇的奇妙缘分。

### 罗马尼亚摄影师 获698人众筹支持

在米哈拉的镜头里，这些来自全球各地的美女们并非个个倾国倾城、美若天仙，而是多数素面朝天、仪态万千。

米哈拉称，这一切大约是从3年前开始，当时她决定辞掉工作，环游世界。“我开始在旅途中拍摄具有自然美的女子。”米哈拉说，她把这些照片称为《美人地图集》，希望借此展现世界的多样性。“一开始，这只是一个很小型的私人项目，靠我的积蓄支撑，而且只在罗马尼亚有点名气。”米哈拉称，从没想到会如此成功。

米哈拉称，如今她已经拍摄了超过45个国家的女子，而这一项目仍在继续。当然，单靠自己的积蓄，米哈拉无法支撑全球旅行，因此，她于去年4月27日在一家网站上发起了众筹。截至目前，她已经筹得4.3万美元，共有698人支持她这一计划并为其捐钱。按照众筹承诺，所有帮助过她的人，都会获得《美人地图集》电子书或明信片。

### 妹子在乐山经营服装店 一开始拒绝了拍摄邀请

米哈拉在社交网络“脸谱网”上贴出这位川妹子的照片后，一位叫做安德里亚·科尓的网友评论称，“我永远不可能明白为什么东方女人们想要通过整容改变自己的相貌，以便接近所谓的西方标准。她们本身就非常美丽，本身也就与西方人不同。这是事实，但美本来就来自不同。可能我不会总是



满意自己原本的样子，但我不想和别人撞脸。总之，这是一个非常年轻漂亮的姑娘，我希望她知道我说的这些话。”

记者联系上了这位照片中的姑娘。她叫张冉，今年27岁，来自乐山。

“和那位女摄影师遇见也是种缘分吧。”张冉称，她在乐山经营着一家服装店。碰上罗马尼亚女摄影师那天，她刚巧来成都拿货。

应朋友邀约，她和朋友一起到春熙路逛街。“我一般一周或者10天到成都拿一次货，而且当天本来都没打算去春熙路。”

“当时大概是9月底，晚上7点多钟，我们在春熙路上和她（女摄影师）擦肩而过。”张冉说，当时米哈拉微笑着看了她几眼就走过了，“我也礼貌性地对她笑了笑。没想到，她又返了回来。”张冉回忆称，米

哈拉当时用英文对她表明拍照意图，但被她摇头拒绝了。随后米哈拉又拿出她所拍摄过的杂志等照片展示给张冉，“可能她是想告诉我她不是骗子吧，于是我就答应了。”

“先拍了一张，我笑了。后来她不让我笑，就拍了这张被上传至网络的照片。”张冉称，拍了之后她也没怎么在意，直到最近某一天，朋友们在网上看到她的照片后纷纷来询问，她才知道自己在网上红了。

“我的朋友圈都炸了，朋友都在问是不是我。就连一位叔叔也把照片发给我妈妈，问‘是不是你女儿’。”张冉笑着说，看到这些也是蛮惊讶的，根本没想到照片会被放到网上。

“她（罗马尼亚摄影师）曾承诺给我发明信片，不过，我现在还没有收到。”张冉笑着说。

据《成都商报》

### 列车员报错站 百余人凌晨下错车

家住河南信阳新县的刘某，乘坐1月23日零时19分的K1453前往新县，零时54分，列车报站称新县站到了，乘客下车时却发现列车停靠站不是新县站而是泼河站。

### 七八十人滞留泼河站

1月24日，记者联系上了刘某。刘某家住新县，在新乡读大学。1月22日下午，刘某乘坐火车从新乡出发，晚上7时22分到达信阳。刘某要先坐火车到潢川，再从潢川转到新县。当日晚上，刘某乘坐晚上9时零9分的火车从信阳赶到潢川。在潢川，刘某又购买了一张23日零时19分从潢川出发前往新县的火车票。

“1月23日零时54分，列车员通知新县站到站，让我们下车。我们下车后发现是泼河站。等到再想上车时，车已经启动，反应快的乘客冲上了车，我们上车时被列车员阻止了。为什么错误发生了，列车员也看见我们的问题，为什么不与列车长及时沟通？”提及此事，刘某郁闷地说。

据了解，泼河站是货运站。该趟列车的停靠站里没有泼河站。当时下错站的有100多名乘客。家住在泼河附近的20多人下车后就离开了。其余的七八十人只能滞留在泼河站。

### 车站派人送滞留乘客回家

事发后，泼河站工作人员安排了两间办公室供滞留乘客休息。刘某说：“这期间没人告诉我们报错站的原因，也没说解决方案。大概过了两个多小时，凌晨3点左右，一名自称是新县站的刘站长叫来了出租车、面包车和私家车等，将滞留泼河车站的七八十人送走了。他也没解释是什么原因。”1月24日下午，记者联系上新县站刘站长，他表示不清楚此事。

据在火车站工作多年的一名工作人员介绍，K1453次列车的停靠站里没有泼河站。一般只有出现突发情况，列车才会在没有经停的车站停车。该名工作人员告诉记者。“当时停下车后，列车员可能是搞不清楚情况，就直接报站了”。

“火车甩客，泼河站是货运站，就不应该停车，如果咱们铁路的工作人员都以这样的态度工作，我们还能安心地坐火车出行吗？”网友@LEO如梦人生说。

据《大河报》